

**PROTOKÓŁ NR VI/15**

**z sesji Rady Gminy Ornontowice, która odbyła się w dniu 25 marca 2015 r.  
w godz. 16:00 – 19:35 w sali konferencyjnej Rady Gminy.**

Obecni według załączonej listy obecności - załącznik nr 1, 2, do protokołu.

**Ad. 1 i 2**

Przewodniczący Rady Gminy powitał obecnych na sesji radnych oraz zaproszonych gości (zgodnie z listą obecności), stwierdzając, że na ustawowy stan 15-tu radnych obecnych jest 14-tu, co stanowi sesję prawomocną do podejmowania uchwał.

**Porządek obrad:**

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.
2. Uwagi do porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.
4. Odpowiedzi na interpelacje radnych.
- 5. Problematyka górnicza w Gminie Ornontowice.**
6. Sprawozdanie przewodniczących Komisji Stałych z prac między sesjami.
7. Sprawozdanie przewodniczącego Klubu Radnych OKS z prac Klubu między sesjami.
8. Informacja o realizacji uchwał i pracy Zespołu Kierującego Urzędem Gminy między sesjami.
9. Informacja Wójta i Skarbnika Gminy o sytuacji finansowej Gminy.
10. Podjęcie uchwał w sprawie:
  - 1) przystąpienia Gminy Ornontowice do inicjatywy europejskiej pn. „Porozumienie Burmistrzów”,
  - 2) przyjęcia planu gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy Ornontowice,
  - 3) zmian budżetu gminy na 2015 rok,
  - 4) uchylenia uchwał Rady Gminy Ornontowice Nr XLIII/429/14 z dnia 25 czerwca 2014 r. oraz XLVI/452/14 z dnia 22 października 2014r.,
  - 5) przystąpienia Gminy Ornontowice do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Ziemia Pszczyńska”,
  - 6) przyjęcia "Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganiu bezdomności zwierząt na terenie Gminy Ornontowice na rok 2015",
  - 7) wyrażenia zgody na użycie herbu Gminy Ornontowice
11. Sprawy bieżące.
12. Informacja o realizacji inwestycji w gminie.
13. Interpelacje radnych.
14. Wolne głosy i wnioski.
15. Zakończenie sesji.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował zebranych, że jest wniosek Wójta z prośbą o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie: wyrażenia zgody na użycie herbu Gminy Ornontowice - **stanowiący pkt 10 podpunkt 8 – projekt uchwały został wprowadzony do porządku obrad jednogłośnie.**

**Porządek obrad po zmianach:**

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.
2. Uwagi do porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.
4. Odpowiedzi na interpelacje radnych.
- 5. Problematyka górnicza w Gminie Ornontowice.**
6. Sprawozdanie przewodniczących Komisji Stałych z prac między sesjami.
7. Sprawozdanie przewodniczącego Klubu Radnych OKS z prac Klubu między sesjami.

8. Informacja o realizacji uchwał i pracy Zespołu Kierującego Urzędem Gminy między sesjami.
9. Informacja Wójta i Skarbnika Gminy o sytuacji finansowej Gminy.
10. Podjęcie uchwał w sprawie:
  - 1) przystąpienia Gminy Ornontowice do inicjatywy europejskiej pn. „Porozumienie Burmistrzów”,
  - 2) przyjęcia planu gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy Ornontowice,
  - 3) zmian budżetu gminy na 2015 rok,
  - 4) uchylenia uchwał Rady Gminy Ornontowice Nr XLIII/429/14 z dnia 25 czerwca 2014 r. oraz XLVI/452/14 z dnia 22 października 2014r.,
  - 5) przystąpienia Gminy Ornontowice do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Ziemia Pszczyńska”,
  - 6) przyjęcia "Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganiu bezdomności zwierząt na terenie Gminy Ornontowice na rok 2015",
  - 7) wyrażenia zgody na użycie herbu Gminy Ornontowice,
  - 8) wyrażenia zgody na użycie herbu Gminy Ornontowice,
11. Sprawy bieżące.
12. Informacja o realizacji inwestycji w gminie.
13. Interpelacje radnych.
14. Wolne głosy i wnioski.
15. Zakończenie sesji.

Porządek obrad po zmianach został przyjęty jednogłośnie, bez uwag.

#### **Ad. 3**

Protokół z sesji, która odbyła się dnia 25.02.2015 r. został przyjęty jednogłośnie, bez uwag.

#### **Ad.4**

Na poprzedniej sesji nie wpłynęły interpelacje radnych, stąd punkt został wyczerpany.

*[Zmiana stanu osobowego godz. 16:05 z 14 radnych na 15]*

#### **Ad.5**

##### **Problematyka górnicza w Gminie Ornontowice.**

Przewodniczący Rady przypomniał, iż wiodącym tematem sesji jest „Problematyka górnicza w Gminie Ornontowice”.

Następnie Przewodniczący Komisji branżowej, radny Łukasz Machulik powitał Przedstawicieli KWK „Bolesław Śmiały”. Radny Machulik oznajmił również, że na dzisiejszej sesji nie będą obecni przedstawiciele JSW S.A. KWK „Budryk”.

Kolejno radny Machulik przekazał głos gościom - Pani Marii Gasz oraz Panu Dariuszowi Wuwer, którzy poruszyli następujące kwestie:

- ▲ zakresu eksploatacji górniczej w roku 2015,
- ▲ usuwanie szkód górniczych w 2014 r.,
- ▲ plan usuwania szkód górniczych na najbliższy okres,

Ponadto zaproszeni goście odpowiadali na pytania radnych.

W związku z wyczerpaniem tematu Przewodniczący Rady serdecznie podziękował zaproszonym gościom za udział w posiedzeniu sesji.

#### **Ad.6**

Przewodniczący Komisji Stałych odczytali kolejno protokoły z poszczególnych posiedzeń Komisji, które odbyły się w miesiącu marcu br. Do przedstawionych protokołów nie wniesiono uwag – załącznik nr od 3-6 do protokołu.

#### **Ad.7**

Przewodniczący Klubu Radnych OKS odczytał protokół z pracy Klubu w miesiącu marcu br.

W temacie informacji przedstawionych przez radnego Kotyczkę głos zabrał Wójt prosząc o doprecyzowanie poruszonych tematów związanych z:

- przygotowaniem GSPiR-u do obchodów 95-lecia sportu w Ornontowicach, Radny Kotyczka wyjaśnił, że w w/w kwestii podczas posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia, Opieki Społecznej i Bezpieczeństwa nie została podana żadna informacja.
- przeprowadzonej w Gimnazjum ankiety dotyczącej gminnej i międzygminnej komunikacji – wśród jakiej grupy uczniów przeprowadzono ankietę?

Radny Kotyczka wyjaśnił, że ankieta została przeprowadzona wśród uczniów klas trzecich Gimnazjum obecnych w dniu ankietyzacji i większość tych uczniów to mieszkańcy naszej Gminy. Ponadto uczniowie zostali poinformowani o możliwościach i ograniczeniach związanych z funkcjonowaniem komunikacji zarówno gminnej i międzygminnej.

- przygotowania zestawienia wydatków – w jaki sposób ma wyglądać takowe zestawienie?

Radny Kotyczka oznajmił, że w/w zestawienie może mieć formę sprawozdania kwartalnego.

Kolejno Przewodniczący Rady odnosząc się do sprawy zwołania Komisji Statutowej poinformował, że w miesiącu kwietniu odbędzie się posiedzenie przedmiotowej Komisji. W chwili obecnej trwają intensywne prace nad materiałem, który zostanie poddany pod dyskusję członkom Komisji Statutowej. Ponadto Przewodniczący poprosił o doprecyzowanie tematu podjętego przez radnych Klubu OKS związanego ze zmianą nazw komisji i ich podziału na mniejsze.

Jak wyjaśnił Przewodniczący Klubu OKS jest to jedynie pewna sugestia nad którą można się zastanowić. Rady Kotyczka nadmienił również, iż w/w propozycja wynika głównie z analizy przez radnego nazewnictwa i liczebności Komisji funkcjonujących w ościennych gminach wiejskich.

Przewodniczący Radny oznajmił natomiast, że o powołaniu poszczególnych komisji decyduje Rada Gminy, nie normuje tego Statut Gminy, który odnosi się jedynie do Komisji Rewizyjnej.

W odpowiedzi radny Kotyczka jeszcze raz podkreślił, iż jest to jedynie pewna sugestia, która mogłaby być poruszona przy okazji prac nad nowym Statutem, jeżeli zaś chodzi o Komisję Rewizyjną to radni Klubu OKS wnioskują o możliwość poszerzenia liczby jej członków do pięciu.

#### **Ad.8**

W tym punkcie Wójt Gminy odczytał informację o realizacji uchwał Rady Gminy i pracy Zespołu Kierującego Urzędem Gminy między sesjami - załącznik nr 7,8 do protokołu.

#### **Ad. 9**

Zestawienie dochodów zostało przesłane radnym wraz z porządkiem obrad - załącznik nr 9.

#### **Ad. 10**

Przewodniczący Rady poinformował, że w związku z tym , iż załącznik do projektu uchwały w sprawie przyjęcia planu gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy Ornontowice będzie omawiany przez Wykonawcę w/w planu, który został zaproszony na godzinę 17:00 nastąpi przejście do kolejnych projektów uchwał.

#### **1) przystąpienia Gminy Ornontowice do inicjatywy europejskiej pn. „Porozumienie Burmistrzów”,**

Nagłówek projektu został odczytany przez Przewodniczącego Rady Gminy.

Radny Machulik zwrócił uwagę na rozbieżność pomiędzy tytułem uchwały a tytułem załącznika tj: w uchwale jest „Porozumienie między Burmistrzami” natomiast tytuł samego załącznika brzmi „Porozumienie Burmistrzów”

Po krótkiej dyskusji ustalono, iż w uchwale zostanie wprowadzona autopoprawka i zapis będzie brzmiał: „Porozumienie Burmistrzów”.

Radny Machulik poprosił o krótkie wprowadzenie do w/w tematu.

W odpowiedzi Wójt wyjaśnił, iż głównym zamierzeniem przedmiotowego porozumienia jest przynależność Gminy Ornontowice do grupy Gmin chcących przyczynić się do zmniejszenia do roku

2020 emisji dwutlenku węgla o 20 % do atmosfery.

**Głosowanie – na stan 15 radnych – obecnych: 15 radnych**

- „Za”: 15
- „Przeciw”: 0
- „Głosy wstrzymujące”: 0

**Uchwała Nr VI/43/15 w sprawie: przystąpienia Gminy Ornontowice do inicjatywy europejskiej pn. „Porozumienie Burmistrzów”, na stan 15-tu radnych została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 10 do protokołu.**

**2) zmian budżetu gminy na 2015 rok,**

Nagłówek projektu został odczytany przez Przewodniczącego Rady Gminy.  
Całość uchwały została omówiona przez Panią Skarbnik.

Radny Kotyczka zapytał: „czy zapis zmniejszający wydatki § 4010, który dotyczący wynagrodzeń wiąże się z obniżeniem etatów ?”

Pani Skarbnik wyjaśniła, że w przypadku Szkoły i Gimnazjum są to kwoty przeznaczone na nagrody natomiast w ZUP, Przedszkolu oraz GOPS zmniejszenie wydatków na w/w paragrafie wiąże się z obniżeniem etatów.

**Głosowanie – na stan 15 radnych – obecnych: 15 radnych**

- „Za”: 15
- „Przeciw”: 0
- „Głosy wstrzymujące”: 0

**Uchwała Nr VI/44/15 w sprawie: zmian budżetu gminy na 2015 rok, na stan 15-tu radnych została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 11 do protokołu.**

**3) uchylenia uchwał Rady Gminy Ornontowice Nr XLIII/429/14 z dnia 25 czerwca 2014 r. oraz XLVI/452/14 z dnia 22 października 2014r.,**

Nagłówek projektu został odczytany przez Przewodniczącego Rady Gminy.

Radny Machulik poprosił o wyjaśnienie powodu uchylenia w/w uchwał.

Wyjaśnień w tej kwestii udzielił Z-ca Kierownika WRiI oznajmiając, że w związku z nagłym zaginięciem koordynatora Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Po sąsiedzku” postanowiono o zaniechaniu utworzenia w/w Stowarzyszenia stad dzisiejsze projekty uchwał.

**Głosowanie – na stan 15 radnych – obecnych: 15 radnych**

- „Za”: 15
- „Przeciw”: 0
- „Głosy wstrzymujące”: 0

**Uchwała Nr VI/45/15 w sprawie: uchylenia uchwał Rady Gminy Ornontowice Nr XLIII/429/14 z dnia 25 czerwca 2014 r. oraz XLVI/452/14 z dnia 22 października 2014r., na stan 15-tu radnych została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 12 do protokołu.**

**4) przystąpienia Gminy Ornontowice do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Ziemia Pszczyńska”**

Nagłówek projektu został odczytany przez Przewodniczącego Rady Gminy.

Radny Nieużyła poprosił o przybliżenie działalności w/w Stowarzyszenia.

W odpowiedzi Z-ca Kierownika WRiI wyjaśnił, iż głównymi zadaniami Stowarzyszenia jest



wspieranie bieżącej działalności lokalnych podmiotów gospodarczych i przedsiębiorców. W skład Stowarzyszenia wchodzi zarówno samorządy jak również sektor społeczny, publiczny i gospodarczy. Radny Machulik poprosił natomiast o wyjaśnienie na czym polega wspieranie przedsiębiorców. Odpowiadając Pan Spyra oznajmił, iż chodzi tutaj o pomoc w pozyskiwaniu środków unijnych na bieżącą działalność.

**Głosowanie – na stan 15 radnych – obecnych: 15 radnych**

- „Za”: 10
- „Przeciw”: 0
- „Głosy wstrzymujące”: 5

**Uchwała Nr VI/46/15 w sprawie: przystąpienia Gminy Ornontowice do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Ziemia Pszczyńska”, na stan 15-tu radnych została przyjęta zwykłą większością głosów i stanowi załącznik nr 13 do protokołu.**

**5) przyjęcia "Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganiu bezdomności zwierząt na terenie Gminy Ornontowice na rok 2015",**

Nagłówek projektu został odczytany przez Przewodniczącego Rady Gminy.

Radny Nieużyła odnosząc się do załącznika w/w uchwały poprosił o wskazanie osoby, która będzie pełnić funkcję koordynatora z ramienia Gminy.

Wyjaśniając Kierownik WŚPiGG Pani Justyna Sittek-Goj poinformowała, iż takim koordynatorem z ramienia naszej Gminy będzie Pani Renata Izewska - Inspektor WŚPiGG.

Radny Nieużyła zauważył, iż warto byłoby taką informację podać do publicznej wiadomości.

**Głosowanie – na stan 15 radnych – obecnych: 15 radnych**

- „Za”: 14
- „Przeciw”: 0
- „Głosy wstrzymujące”: 1

**Uchwała Nr VI/47/15 w sprawie: przyjęcia "Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganiu bezdomności zwierząt na terenie Gminy Ornontowice na rok 2015", na stan 15-tu radnych została zwykłą większością głosów i stanowi załącznik nr 14 do protokołu.**

**6) wyrażenia zgody na użycie herbu Gminy Ornontowice.**

Nagłówek projektu został odczytany przez Przewodniczącego Rady Gminy.

**Głosowanie – na stan 15 radnych – obecnych: 15 radnych**

- „Za”: 15
- „Przeciw”: 0
- „Głosy wstrzymujące”: 0

**Uchwała Nr VI/48/15 w sprawie: wyrażenia zgody na użycie herbu Gminy Ornontowice, na stan 15-tu radnych została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 15 do protokołu.**

**7) wyrażenia zgody na użycie herbu Gminy Ornontowice.**

Nagłówek projektu został odczytany przez Przewodniczącego Rady Gminy,

**Głosowanie – na stan 15 radnych – obecnych: 15 radnych**

- „Za”: 15
- „Przeciw”: 0
- „Głosy wstrzymujące”: 0

**Uchwała Nr VI/49/15 w sprawie: wyrażenia zgody na użycie herbu Gminy Ornontowice, na stan 15-tu radnych została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 16 do protokołu.**

**8) przyjęcia planu gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy Ornontowice,**

Nagłówek projektu został odczytany przez Przewodniczącego Rady Gminy.

W/w plan szczegółowo został omówiony przez Wykonawcę – Centrum Doradztwa Energetycznego, reprezentowanego przez Wiceprezesa Zarządu Pana Michała Mroskowiaka.

Ponadto Wiceprezes Pan Mroskowiak udzielił wyczerpujących odpowiedzi na liczne pytania radnych, które dotyczyły między innymi: poziomu emisji spalin od środków transportowych, opłacalności inwestowania w baterie fotowoltaiczne, możliwości zastosowania ulg przy budowie nowych budynków pasywnych.

W odniesieniu do ostatniego pytania głos zabrał Wójt zwracając uwagę na to, iż Gmina dofinansowuje zabudowę kotłowni ekologicznych.

#### **Głosowanie – na stan 15 radnych – obecnych: 15 radnych**

- „Za”: 15
- „Przeciw”: 0
- „Głosy wstrzymujące”: 0

**Uchwała Nr VI/50/15 w sprawie: przyjęcia planu gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy Ornontowice, na stan 15-tu radnych została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 18 do protokołu.**

#### **Ad.11**

W pierwszej kolejności głos zabrał Zastępca Wójta Pan Michał Adamczyk, który w związku z odejściem na emeryturę w pierwszej kolejności dokonał krótkiego podsumowania swojej pracy w samorządzie oraz złożył wyrazy podziękowania w kierunku wszystkich zebranych.

Kolejno głos zabrał Przewodniczący Rady, który w imieniu swoim jak i wszystkich radnych podziękował Panu Zastępcy za wszystkie lata pracy na rzecz naszej Gminy, życząc jednocześnie realizacji dalszych planów i zamierzeń.

W „*sprawach bieżących*” głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy informując zebranych o korespondencji, która wpłynęła do Biura Rady:

- zaproszenie Archidiecezji Katowickiej do udziału w Dniach Skupienia dla Samorządowców,
- zaproszenie Zespołu Szkół Nr 2 Specjalnych w Mikołowie na spotkanie na temat: „Rozmowa o Autyzmie”,
- zaproszenie do wzięcia udziału w seminarium na temat: Jak to jest z uzależnieniami od środków psychotropowych, nowe spojrzenie, najnowsze tendencje dotyczące rozwiązania problemów uzależnień,
- pismo Wojewody Śląskiego dotyczące składnia oświadczeń majątkowych za 2014 rok,

Idąc dalej głos zabrał Wójt informując o takich sprawach jak:

- 29 stycznia br., Starosta Powiatu mikołowskiego powołał Wójta na członka Powiatowej Rady Rynku Pracy,
- 10 marca br., na 23 zgromadzeniu Stowarzyszenia Gmin Górniczych w Polsce Wójt został powołany na członka Zarządu,
- trwają wspólne prace Gminy i Parafii nad planem rozbudowy cmentarza gdzie inicjatywa i koszty spoczywają po stronie Parafii.

Kolejno głos zabrał radny Spyra w sprawie remontu sięgacza drogowego ulicy Bujakowskiej, gdzie w przedmiotowej sprawie złożono również pismo. W związku z czym radny Spyra w imieniu mieszkańców poprosił o wyjaśnienie sprawy.

W przedmiotowym temacie głos zabrał Wójt, który korzystając z prawa głosu w pierwszej kolejności odniósł się do sytuacji finansowej Gminy a co za tym idzie i do artykułu, który ukazał się w „Naszej Gazecie”. Wójt podkreślił, iż nie wszystko to co ukazuje się w różnego rodzaju prasie jest faktycznym

odzwierciedleniem rzeczywistości i należy bacznie zważać na udzielane informacje, ponadto Wójt nadmienił także, że w przypadku jakichkolwiek pytań czy też wątpliwości pozostaje do dyspozycji każdego z radnych.

Wójt podkreślił, iż w obecnej chwili sytuacja Gminy nie pozwala nam na dokonywanie remontów, gdyż stanowi to wydatek bieżący a jak wiadomo obecnie są czynione wszelkie starania, które mają na celu maksymalne ograniczenie wydatków bieżących. Nie oznacza to jednak, że nie będą wykonywane żadne działania - można tutaj wykorzystać system gospodarczy lub też dany temat zakwalifikować jako modernizację. Stąd też sprawa remontu sięgacza drogowego ul. Bujakowskiej będzie dokładnie przeanalizowana pod kątem jak można będzie rozwiązać zaistniały problem, natomiast czas realizacji na razie pozostaje nieokreślony.

W nawiązaniu do informacji podanych przez Wójta radny Spyra zauważył, że podobna sytuacja występuje również przy ul. Grabowej gdzie naprawy wymaga odcinek tejże drogi.

W odpowiedzi Wójt pokrótce przybliżył zebranym temat związany z „Zielonym wzgórzem” a głównie dotyczący wykupu wybudowanej przez dewelopera w tym rejonie sieci wodociągowej i kanalizacyjnej a co dalej idzie i budowy drogi.

Kolejno głos zabrał radny Kotyczka pokrótce odnosząc się do wypowiedzi Wójta. W swoim wystąpieniu radny Kotyczka nawiązał do obecnej sytuacji radnych z Klubu OKS odnośnie powyborczej rzeczywistości w Gminie Ornontowice oraz ogólnego stanowiska Klubu względem decyzji Wójta Gminy, a także wymienił argumenty i powody korzystania przez radnych z Klubu OKS z nowinek technicznych.

#### **Ad. 12**

W tym punkcie Z-ca Kierownika WRiI – Pan Dariusz Spyra poinformował zebranych o bieżących inwestycjach prowadzonych w Gminie Ornontowice.

#### **Ad. 13**

Nie wpłynęły interpelacje radnych, stad punkt został wyczerpany.

#### **Ad. 14**

W punkcie dotyczącym „*Wolnych głosów i wniosków*” jako pierwszy głos zabrał radny Kaczor nawiązując do korespondencji z ubiegłego roku, a mianowicie dotyczącej zabudowy progów zwalniających przy ul. Leśnej.

Odpowiadając Wójt wyjaśnił, że w przypadku zabudowy progów zwalniających potrzebna jest do tego odpowiednia dokumentacja dotycząca organizacji ruchu.

Idąc dalej głos zabrała radna Kozioł pytając: „Do kogo i jak można zwrócić się z prośbą o przebudowę słupa energetycznego, który znajduje się na sięgaczu drogowym ul. Orzeskiej (sięgacz prowadzący do Domu Opieki)?”. Radna Kozioł podkreśliła, iż słup ten utrudnia poruszanie się pojazdów w tym rejonie.

W odpowiedzi na wniosek radnej Kozioł, Wójt oznajmił, że temat podjęty przez radną zostanie przeanalizowany pod kątem jak możliwości rozwiązania zaistniałego problemu.

Kolejno głos zabrał radny Kalisz ponawiając swój wniosek odnośnie zabudowy progów zwalniających przy ul. Żabik.

Wójt wyjaśnił, że i w tym przypadku niezbędne jest opracowanie odpowiedniej dokumentacji - organizacji ruchu czyli tak samo jak w przypadku zabudowy progów zwalniających przy ulicy Leśnej.

Radny Spyra natomiast zapytał: „Czy Gmina ze swej strony może wpłynąć na godziny otwarcia Poczty?”.

W odpowiedzi Wójt oznajmił, że temat poruszony przez radnego Spyry zostanie rozeznany i w późniejszym czasie zostanie udzielona informacja zwrotna.

Radny Zieliński zwrócił się z pytaniem „Czy do mieszkań, których właścicielem jest Gmina można doprowadzić instalację gazową, co pozwoli na uniknięcie używania butli gazowych przez osoby wynajmujące te mieszkania?”

Odpowiadając na powyższe Wójt wyjaśnił, iż Gmina jako właściciel mieszkania ponosi wszystkie koszty z tym związane, w tym także na fundusz remontowy w związku z czym doprowadzenie gazu winno być sfinansowane z tego funduszu. Poza tym należałoby wśród osób wynajmujących przeprowadzić rozeznanie czy chcą doprowadzenia gazu do mieszkań. Warto również jak zauważył Wójt przedmiotowy temat poruszyć na najbliższym spotkaniu wspólnoty mieszkaniowej.

W dalszej części omawiania przedmiotowego punktu głos zabrał Przewodniczący Rady powracając do tematu wyjazdowego szkolenia dla wszystkich radnych. W związku z obecną sytuacją w jakiej obecnie znajduje się Gmina, Przewodniczący zaproponował aby w/w szkolenie odbyło się na miejscu a przeprowadziłby je Radca Prawny Stanisław Cichecki.

W temacie szkolenia głos zabrał Radca wysuwając propozycję aby szkolenie odbyło się w miesiącu maju. Ponadto Pan Cichecki poprosił aby do Biura Rady kierować ewentualne pytania, które mogłyby być omówione na szkoleniu.

Przewodniczący Rady poprosił radnych o zastanowienie się nad w/w sprawą i podjęcie decyzji w kwestii terminu szkolenia na następnej sesji.

Ponadto jak poinformował Przewodniczący w miesiącu kwietniu planowane jest również posiedzenie Komisji Statutowej, podczas którego zostaną omówione zmiany do Statutu.

Radny Machulik poprosił o możliwość udostępnienia materiałów w celu zapoznania się z planowanymi zmianami.

W odpowiedzi Przewodniczący oznajmił, iż przedmiotowy materiał zostanie udostępniony po uprzedniej konsultacji z Radcą Prawnym.

Kolejno Przewodniczący Rady odniósł się do wniosków radnych Klubu OKS (punkt 7) informując, iż zostaną one rozpatrzone podczas posiedzenia Komisji Statutowej i w późniejszym terminie zostaną przekazane radnym Klubu OKS podjęte decyzje.

Na zakończenie omawiania przedmiotowego punktu Przewodniczący Rady zwrócił się z wnioskiem o kontakt z powiatowymi służbami odpowiedzialnymi za utrzymanie czystości na drogach w celu uporządkowania po okresie zimowym dróg powiatowych przebiegających przez Gminę Ornontowice.

Kolejna sesja odbędzie się 29 kwietnia br., o godz. 16:00.

#### **Ad. 15**

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział i o godz. 19:35 zakończył sesję Rady Gminy Ornontowice.

**Przewodniczący Rady Gminy**

  
**Tadeusz Zientek**

Protokołowała:

K. Posilek

